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Szanowni Państwo, 

 

Przedstawiamy Wam kwietniowy numer Biuletynu Pracowników Falck Medycyna.  

Zachęcamy Państwa do przesyłania informacji z regionów, które Państwa zdaniem powinny 

ukazać się w Biuletynie. 

W tym numerze będą mogli Państwo przeczytać o pracy Sióstr Boromeuszek pod 

skrzydłami Falck oraz o nowych kontraktach na ratownictwo w województwie łódzkim. 

 

 

 

Pozdrawiamy, 

 

Redakcja ☺ 
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Domy Pomocy Społecznej – pod skrzydłami Falck 

Zmiany w przepisach spowodowały, Ŝe obecnie w Opolski Wojewódzki Oddział  NFZ finansuje usługę 

pielęgniarską opiekę długoterminową w domu pacjenta. Od 1 marca 2010, takŜe dla tych pacjentów, 

którzy przebywają pod tym samym adresem. Tak jak dzieje się to w przypadku licznych 

mieszkańców Domów Opieki Społecznej (DPS). 

Falck podpisał umowy z 9 Domami Pomocy Społecznej (DPS-ami), w tym aŜ z 3 prowadzonymi przez 

siostry zakonne. W tych jednostkach Falck zatrudnia pielęgniarki świeckie, jak równieŜ dyplomowane 

pielęgniarki, pozostające w Kongregacjach Zakonnych. 

DPS w Kędzierzynie Koźlu (dla dzieci i młodzieŜy) i w Grabinie koło Prudnika prowadzony jest przez 

Siostry ElŜbietanki, natomiast DPS w Nysie – przez Siostry Boromeuszki. 

Nie wszyscy wiedzą, Ŝe Kongregacja Sióstr Miłosierdzia Św. Karola Boromeusza liczy ponad 350 lat. 

Siostry zgodnie z apostolskim celem Zgromadzenia obejmują troską i pomocą bliźnich, którzy cierpią 

z powodu braku dóbr materialnych, zdrowia, zrozumienia, radości, miłości i wiary. 

DPS w Nysie przeznaczony jest dla ludzi w podeszłym wieku. Jest to placówka stacjonarna. Głównym 

celem naszej działalności w DPS jest niesienie pomocy medycznej, a jednym z zadań jest praca na 

rzecz dobra mieszkańca i pomoc w jego integracji ze środowiskiem Domu, stworzenie "domu 

rodzinnego" dla wszystkich mieszkańców. 

 
Siostra Stanisława Godos – opiekuje się chorymi w DPS w Nysie 
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PoniŜej wywiad z Siostrą Danielą Dybek. 

Jak przedstawia się historia DPS prowadzonego przez Siostry? 

Historia działalności sióstr na terenie parafii św. Jana Chrzciciela w Nysie notuje się od roku 1859. 

W 1859 roku przybyły do Nysy 2 siostry oraz 3 nowicjuszki. Siostry zajmowały się pielęgnowaniem 

chorych po domach. Z biegiem lat wzrastała liczba sióstr posługującym chorym. 

W roku 1897 siostry zakupiła dom przy ul. Klasztornej 6, obecnie Świętojańskiej. W tym samym 

roku trwa budowa drugiego skrzydła domu. 

04.12.1897 roku siostry zostają uroczyście wprowadzone do nowego domu przez ówczesnego 

proboszcza ks. Józefa Kowalskiego. Podejmują nową działalność- opieka nad ludźmi starszymi 

wyznania katolickiego. W tym samym czasie Ministerstwo wydaje zezwolenie na prowadzenie 

przedszkola. 

W roku 1898 ukończona zostaje budowa drugiego skrzydła i ministerstwo wydaje zezwolenie na 

prowadzenie szkoły robót ręcznych i prowadzenie sierocińca dla chłopców. 

Św. Józef zostaje patronem Domu w roku 1902. 

Działalność sióstr rozwija się bardzo szybko i ulega ciągłym zmianom. 

W roku 1912 w domu prowadzona jest  działalność: dom opieki nad ludźmi starszymi, 

ambulatoryjna opieka po domach, prowadzi przedszkole, szkolę robót ręcznych. W domu pracuje 10 

sióstr profesek i 2 nowicjuszki. 

Od roku 1926 do 1945 w domu starców przebywa 32 osoby, w przedszkolu jest miejsce dla 84 

dzieci. Oprócz tego siostry nadal prowadzą szkolę robót ręcznych i pielęgnują chorych po domach. 

Od roku 1945 do 1948 w domu starców przebywa 35 osób. Siostry nie otrzymują Ŝadnej dotacji 

państwowej. Sytuacja materialna domu  jest bardzo trudna. 

W czerwcu 1949 r. siostry zwracają się prośbą o dotację, uzyskują ją i warunki funkcjonowania 

Domu się poprawiają. Dotacja na działalność domu jest przekazywana juŜ regularnie. Dom starców 

przeznaczony jest dla 38 osób. 

W roku 1951 Dom Opieki zostaje przejęty przez Oddział Wojewódzki „ Caritas” w Opolu i zostaje 

przez niego dotowany. Miejsc etatowych dla podopiecznych jest 50. 

W 1990 roku 1 lipca nastąpiło przejęcie zakładu „ Caritas” przez Zgromadzenie. Na prowadzenie 

Domu została podpisana umowa pomiędzy Zgromadzeniem a Ministerstwem Pracy i Polityki 

Społecznej. Ministerstwo zobowiązało się do dotowania Domu za pośrednictwem Wojewódzkiego 

Zespołu Pomocy Społecznej. Od tego tez czasu Dom Pomocy funkcjonuje juŜ na mocy ustawy o 

pomocy społecznej i podpisanej umowy z Zarządem Powiatu Nyskiego. 

Zgromadzenie jako instytucja prowadząca dom Pomocy została zobowiązana do osiągnięcia 

standaryzacji- jako istotnego warunku prowadzenia Domu na czas nieokreślony do grudnia 2010 r. 
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Jak wygląda przeciętny dzień pracy? Na czym polega praca w DPS? 

Przeciętny dzień pracy w Domu Pomocy wynika z harmonogramu dnia mieszkańca i zaleŜy od 

stanowiska pracy. Zespół terapeutyczno- opiekuńczy wspomaga mieszkańca w zaspakajaniu 

podstawowych czynności Ŝyciowych, pomaga w przezwycięŜaniu problemów mieszkańca i stosuje 

róŜne formy aktywizacji, by poprawić, jakość Ŝycia. Pracownicy pierwszego kontaktu  pielęgniarki, 

opiekunki, pokojowe, pracownicy terapii zajęciowe, rehabilitacji, pracownik socjalny) prowadzą 

indywidualne plany wsparcia mieszkańca.  

Dom, zapewnia usługi wspomagające. Są to działania skierowane na aktywizowanie sprawnościowe i 

twórcze podopiecznych placówki. Ten rodzaj aktywności przejawia się przede wszystkim w 

róŜnorodnych formach terapii zajęciowej. Specjaliści terapii zajęciowej, rehabilitant, proponują 

mieszkańcom terapie:  

• terapię sztuką, rękodzieło artystyczne, terapię audiowizualną,  

• muzykoterapię,  

• terapię kulturalno – oświatową, 

• biblioterapię,  

• ruch leczniczy, udział w zajęciach warsztatów terapii zajęciowej, organizowanie świąt i 
uroczystości.   

 

Co się zmieniło w DPS-ie po zawarciu umowy z Falck Medycyna? 

MoŜna powiedzieć, Ŝe zmiany zaszły w kilku kierunkach: 

1. Wydzielone zostały w sposób przejrzysty stanowiska pracy – zakresy czynności 

poszczególnych stanowisk.  

2.  Istnieje niebezpieczeństwo instrumentalnego podejścia do zakresu świadczenia pracy, 

wówczas zanika idea funkcjonowania Domu Pomocy jako domu, gdzie wszyscy sobie 

pomagają. Tak do tej pory Dom funkcjonował – oczywiście poza działaniami 

specjalistycznymi. 

3. Mamy nadzieję, Ŝe współpraca z pielęgniarkami Firmy Falck będzie nadal  przebiegała 

bezkonfliktowo na róŜnych poziomach. 
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Czy chciałyby Siostry coś zmienić? 

Na chwilę obecną i w obliczu wielu działań mających na celu uratowanie Domu Pomocy przed 

likwidacją, nie mamy propozycji  zmian. Priorytetem jest  uzyskanie standardu i pozwolenia  na 

prowadzenie domu na  czas nieograniczony. Ale jesteśmy twórczy i  zmian nie wykluczamy- 

oczywiście na lepsze. :) 

 

Czy jest coś czego Siostry najbardziej potrzebują? 

Pytanie bardzo nam się podoba – jest spod znaku św. Mikołaja- czy mamy tak je potraktować?. 

Potrzeb mamy bardzo wiele, od rzeczy materialnych ułatwiających prace personelu, zarówno 

pielęgniarek jak i pracowników Domu. Czy Państwo naprawdę chcecie poznać nasze potrzeby? ☺    

 

Najlepszy i najgorszy dzień w pracy 

Na to pytanie odpowiedzi udzieliły same pielęgniarki: 

- najlepszy dzień w pracy- dzień wypłaty, 

- najgorszy - bezradność wobec śmierci. 

 
Dom Pomocy Społecznej w Nysie 
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Falck Łódź – nowe kontrakty i nowa wizja rozwoju  

W nowym budynku Falck Medycyna w Pabianicach przy ul. Konopnickiej 39A będzie znajdowało się 

Biuro Regionalne, dyspozytornia, NPL oraz pogotowie.  
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Obecnie funkcjonuje juŜ dyspozytornia, która odpowiada za 4 powiaty: Pabianice, Łask, Zduńską 

Wolę i Radomsko.  

 

 
Dyspozytornia w Pabianicach – Maria Witczak (Powiat Pabianicki) i Maria Karpińska (trzyma słuchawkę; Powiat 

Radomszczański) 

 

W tym roku Region łódzki zdobył 4 kontrakty na pogotowie: 

Pabianice – 5 ambulansów: 1 S, 3 P i 1 T 

Łask – 2 ambulanse: 1 S i 1 P 

Zduńska Wola – 2 ambulanse: 1 S i 1 P 

Radomsko – 3 ambulanse: 1 S i 2 P. 

 

W dniu 23.04.2010 został ogłoszony konkurs na Wodne Pogotowie na Zalewie Sulejowskim i Falck 

złoŜył swoją ofertę. Trzymamy kciuki, Ŝeby się udało! 
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Stacja ratownictwa w Zduńskiej Woli 

 
Koordynator stacji ratownictwa – Roman Andrzejewski 
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Falck w Regionie Łódzkim posiada równieŜ przychodnię przyzakładową przy fabryce Indesit. Jest to 

przychodnia dla pracowników Indesitu, w której 24 – godziny na dobę pracownicy mogą liczyć na 

pomoc personelu Falck. 

 

 
Przychodnia przyzakładowa Indesit 

 

Ambulatorium czynne jest 24- godziny na dobę 7 dni w tygodniu. Dodatkowo w tygodniu w godz. 

12.00 – 15.00 przyjmują lekarze specjaliści z zakresu medycyny pracy tj. okulista, neurolog, lekarz 

medycyny pracy. 

Pracownicy są zadowoleni z opieki Falck i w związku z tym Indesit przedłuŜył umowę na okres 3 lat.  

W Ambulatorium pracują na zmiany 3 pielęgniarki: Jolanta Kupis (koordynator), Ala Głowińska i 

Daniela Bartoszek. 
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Koordynatorka Ambulatorium – Jolanta Kupis (w czerwonej koszulce Falck) i pielęgniarka Ala Głowińska. 

 

I prezent od Indesitu - lodówka 

 


